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MóIöíöv ebédem látta vendégül a kos*mányküldöttsé'g  tagjait
, MOSZKVA, szeptember 7. (Rador) A 

Szovjetunió fővárosában tartózkodó román 
kormányférfíak tovább folytatják a délke
leteurópai helyzet tisztázása szempontjából 
kétségtelenül igen jelentős tárgyalásaikat. 
Szeptember 5-én Groza Péter miniszterelnök 
több órás kihallgatáson jelent meg Kalinin- 
Bál, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa pre- 
zldiumának elnökénél. A megbeszélés baráti 
légkörben folyt le és Kalinin elnök részle
tesen érdeklődött a kormány munkájának 
eredményei felől. Ugyanez idő alatt Molo
tov külügyi népbiztos kétórás kihallgatáson 
fogadta Tatarescu külügyminisztert, akivel 
részletesen megvitatták a két orstógot 
érintő összes függő kérdéseket.

Szeptember 6-án Molotov külügyi népbiz
tos Groza Péter miniszterelnökkel, mig Vf- 
sinszki, a külügyi népbiztos első helyettese j 
Tatarescu külügyminiszterrel tárgyait. Mi- !

A két românia5-
. cwyttmiiködést ©hsjt a Koronával .

BUKAREST, szeptember 7. .(Rador) Constantineseu-Iasi, Lucretiu Patrascanu és 
Lotar- Radaccanu miniszterek kihallgatáson fogadták a külföldi sajtó képviselőit, ezek 
között azt a két amerikai újságírót is, akik a napokban érkeztek Romániába. A mlnlsz- 

kojáu külkereskedelmit népbiztos Ghelme- 
geanut, a fegyverszüneti szerződést végre
hajtó román bizottság elnökét fogadta. A 
román küldöttség többi tagjai a • szovjet 
kormány megbizottaival folytattok megbe
széléseket a fegyverszüneti egyezmény vég
rehajtásával kapcsolatos kérdések ügyében.

A román küldöttség tagjai meglátogat
ták a moszkvai Sztalin-gépkocslgyárat, ahol 
az üzem vezetője végigvezette őket a gyár
telepen.

BUKAREST, szeptember 7. (Rador) őfel
sége I. Mihály király uralkodásának ötödik 
évfordulója alkalmából Groza miniszterelnök 
és Tatarescu külügyminiszter Moszkvából 
táviratban 'üdvözölte őfelségét a kormány 
nevében, szerencsekivánatukat fejezve ki. 
A táviratban hangoztatják, hogy őfelsége 
szándékainak megfelelőén folytatni kívánják 
munkájukat az ország javára.

terek részletes felvilágosításokat adtak a kormánynak azzal a közleményével kapcso
latosan, melyben bejelentette hely énmaradás át.

Lotar Radaceanu a leghatározottabban megcáfolta az amerikai rádiónak azt a hír
adását, hogy a kormány szociáldemokrata miniszterei tiltakoztak volna a kabinet je
lenlegi összetétele ellen. Megállapította, hogy a Szociáldemokrata Pártnak egyhangú
lag az a véleménye, hogy Romániának csak olyan korma nya lehet, amely elnyerte a 
Szovjetunió elismerését. Ugyanakkor annak az óhajuknak is kifejezést adtak, hogy a 
kormányt Anglia és az Egyesült Államok is ismerjék el. Befejezésül leszegezte, hogy a 
Szociáldemokrata Párt egységesen támogatja a Groza-kormányt. - •

Patrascanu igazságügyminiszter a következő ld jelentést tettei
— A két munkáspártnak a korona iránti magatartásának ieszegezése 'érdekében 

Titel Petrescuvai kihallgatást kértünk az uralkodótól, hogy a koronával való további 
együttműködésünk óhaját kifejezzük.

■Â délkeleteurópai államokat a bébekötés után 
nyomban felveszik ax Egyesült Nemzeteit táborába

Hétien kezdődik a külügyminiszterek értekezlete
kanezosz-szígetcsoport problémáit is.

LONDON, szeptember 7. (Rádió) 
sajtókörökben az a vélemény, alakult 
hogy Olaszországot, Magyarországot,

k

LONDON, szeptember 7. (Rador) A kül
ügyminiszterek értekezlete hétfőn kezdődik 
az angol fővárosban.

PARIS, szeptember 7. (Rador) A rádió, 
politikai szerkesztője szerint a londoni ér
tekezlet, egyik legfontosabb pontja az olasz 
gyarmatok kérdése lesz, beleértve a Dode-

Brit 
ki, 

Ro
mániát, Bulgáriát. Finnországot nyomban a 
békekötés után felveszik az Egyestilt Nem
zetek közé. ' ‘ "
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.4 'nemzetiségi sors : állandó harcot jelent . állapította meg a MNSz országos elnöke

V

KOLOZSVAR, szeptember 7. A Roma- is a reakció telekürtölte a külföldet, hogy 
niai Magyar Népi Szövetség csütörtöki 
nagygyűlésén Kurkó Gyárfás országos el
nök — a lapunkban már közölt politikai 
beszámolója után, amely az elmúlt egy 
esztendő munkájával. és eseményeivel 
foglalkozott — rátért a jelen és a jövő 
feladataira.

Hangoztatta, hogy a Magyar Népi Szö
vetség szervezeteinek kiküldöttei nem 
azért vannak jelen a különféle helyi bi
zottságokban s a hatóságoknál, hogy tét
lenül szemléljék a hozott határozatok el
nyelését, hanem azért, hogy képviseljék 
a nemzetiség érdekeit. (Nagy taps.)

— Természetesen nem szabad szélsősé
gekbe esnünk és kizárólagossági jogokat 
követelnünk. A kiegyenlítődésnek meg 
kell történnie. . A múltban itt is voltak 
kisebbségek, túl is voltak kisebbségek. A 
kisebbségeknek mindkét oldalról fel kell 
szabadulniok e megbélyegzés alól. Nem 
vagyunk, nem lehetünk s nem is akarunk 
többé másodrendű állampolgárok lenni. 
(Nagy taps.)

Fál tisztások lesznek
— Lehetséges, hogy rövidesen válasz

tások előkészítésére kerül sor. A reakció 
újra kortcsfogásokhoz folyamodik. Tá
madásba mentek át kormányunk ellen s 
ezt a magyar nemzetiségen keresztül 
akarták megvalósítani úgy, hogy az egész 
demokrácia. ellen s szervezetünk vezetői 
ellen a Icgaljasabb rágalmaiét terjesz
tették. Megtörtént az is, hogy megjelen
tek közéletünk egyes közismert vezetői 
előtt-olyan elemek, akik 2!> esztendeig 
minden jogunktól megfosztottak és holmi 
székely autonómiát Ígérgettek. Ezektől 
nekünk nem kell semmiféle autonómia. 
Mi a jogokat azoktól kérjük, akik mellet
tünk k.villoltak s vállalták és vállalják a 
harcot a mi oldalunkon. (Óriási taps.) A 
mi jogainkat elsősorban a mi harcos szer
vezetünk kell hogy biztosítsa, de nem 
iitr’n» sorban az, aki őrködik felettünk, 
hatalmas szomszédunk, a Szovjetunió és 
annak nagy vezére, Sztálin generalisszi
musz. (Percekig tartó viharos taps. A 
fiagygyülcH lelkesen ünnepli Sztálint.)

— Bukarestben az augusztus 23-i. ün
nep alkalmából, de a megelőz» napokban

Groza eladta az országot a magyar kom
munistáknak. (Derültség.) A mi reakció
saink pedig azt kürtőitek, hogy mi elad
tuk Északerdélyt a románoknak, tehát 
szükség volna „külső beavatkozására és 
segítségre ez ellen a „terror" ellen. Amint 
láttuk később, a terrort egészen más ol
dalról akarták alkalmazni, igy például a 
„T“ szervezet, amely el akarta tenni láb 
alól a demokratikus rendszer vezetőit. A 
provokációba be akarták vonni áz ural
kodót is. Kormányunk azonban megállta 
helyét. Nem engedett és nem is enged a

Csak egyforma állampolgárok lehetnek
Az országos elnök a továbbiakban 

hangsúlyozta, hogy a nemzetiségi tör
vényben és más rendeletekben biztosított 
jogokat mi kell hogy átvigyük a gyakor
latba, nekünk kell továbbfejlesztenünk 
és ellenőriznünk.

— Emelkedjünk fel végre lélekben — 
mondotta — s tanuljuk meg, hogy ennek 
az országnak csak egyforma állampolgá
rai lehetnek, akik együtt élnek, együtt 
dolgoznak az ország érdekében. Kímélet
lenül leplezzük le és seprőzzuk ki az or
szág újjáépítését gáncsoló reakciósokat 

■ és fasisztákat bármely nemzetiséghez tar
tozzanak is! Minden öntudatos demokra
tának ellenőriznie kell a közéletet. Lep
lezzük le a bűnösöket s jelentsük azonnal 

. a kilengéseket, hogy börtönbe kerüljenek 
a börtönbe valók. Nem számit a rang és 
hovatartozás. Még eddigi politikai állás
pontja sem, ha visszaél a nép bizalmával! 
A korrupciónak nincs helye! (Nagy he
lyeslés, taps.)

A nők és
Kurkó Gyárfás ezután a nőkhöz cs az 

ifjúsághoz intézte szavait. Hangoztatta, 
hogy nem lehet czcrfclé szclcsoporlosi- 
tani a magyar nÖlársadalmat és az ifjú
ságot. A MNSz anyaszervezet- Ebben az 
ifjúságot és nőcsoportokat kell szervez
ni és nevelni. Természetesen az ifjúsági 
csoport haladó ifjúság kell hogy legyen 
s a. női csoport antifasiszta női szervezet. 
E csoportosuláson túl, természetesen, 
mint szövetség egységesen odatartozik o 

reakciós befolyásnak és mesterkedésnek. 
A népakarat hozta kormányra és a nép
akarat tartja kormányon! (Viharos tap3.) 
Ezt a kormányt, amely a román—magyar 
testvériség jelszavát tűzte zászlójára, a 
román és magyar nemzet szövetséget, az 
összes szomszédos nemzetekkel, a kis né
pekkel való szövetséget, a Szovjetunióval 
való jóviszony kiépítését, a demokrácia 
megvédi mindenféle fasiszta, manuista, 
nyilas, szálasista provokációval szem,ben. 
(Viharos taps.) Jbból, amit a reakció 
adott a múltban, nem kérünk többet! 
(Viharos taps.)

— A nemzetiségi sors állandó harcot 
jelent. A magyarságnak tudnia kell, hogy 
csak egy útja van és az a Magyar Népi 
Szövetség (viharos éljenzés, taps), ahol 
összes nemzetiségi jogait védheti, kivív
hatja, biztosíthatja. Itt a helye minden 
becsületes magyarnak, bármely politikai 
irányzathoz tartozzék is, akkor is, ha 
tagja osztályharcon alapuló szakszerveze
teinknek, a Kommunista Pártnak, a Szo
ciáldemokrata Pártnak, vagy más tömeg
szervezetnek. (Helyeslés, taps.) A pár
tokban minden haladócszmcért küzdő 
magyarnak reszt kell vennie a mi szer
vezetünkben is, hogy kivívja nemzetiségi 
szabadságunkért folytatott harcunkat. 
Mint, harcos, egységes nemzetiségi szer
vezet a teljes jogegyenlőség alapján ál
lunk az Országos Demokrata Arcvonnllal, 
a demokrata szervezetekkel, köztük első
sorban a Kommunista Párttal. (Éljenzés, 
taps.) 

az ifjúság
másik szövetséghez. Mindenki, aki tuda
tosan vagy nem tudatosan ezerféle sza
kítja a magyar naptömegeket, az csak 
gyengíti a Magyar Népi Szövetség ellen
álló erejét s ezzel a nemzetist gi jogainkért 
folyó harcunkat, A helyes nevclomunka 
megköveteli, hogy a nők és az ifjúság 
először saját népi szervezetében képezzék 
át magukat szellemileg az antifasiszta cs 
demokratikus épitőmunkára, hogy saját 
köreikben megtisztuljanak minden karos

előítélettől és idegenkedéstől s ha már 
felemelkedtek lelkileg és szellemileg, 
akkor kapcsolódjanak be a román és ma
gyar népi erőket egyaránt felölelő más 
közösségek törekvéseibe. Ahol ez nincs 
meg, ott káros zür-zavar keletkezik. így 
például a magyarok nem mennek egyik
másik helyre, mert ott csak románul be
szélnek, a románok viszont tartózkodnak 
oda járni, ahol a magyarok vannak-több- 
ségben. A végén egyik sem megy sem 
ide, sem oda s igy akarva, nem akarva 
a fasizmust és a reakciót szolgálja. (He
lyeslés.) .

— A Magyar Népi Szövetség csak 
akkor fejthet ki egészséges és eredmé
nyes munkát, Íja — a fasiszták és reak
ciósok kivételével — az egész magyarság 
a hátamögé áll. Ha ez nem történik meg, 
ha tömegeink különböző szobapolitikusok 
befolyása alá kerülnek, akkor'' majd ne 
csodálkozzunk azon, hogy egyik napról a 
másikra elvesztjük iskoláinkat és más - 
közművelődési intézményeinket. Ahhoz,, 
hogy mi az illetékes minisztériumokban 
megfelelő szakembereket tarthassunk és 
időnkint küldöttséget meneszthessünk. a 
kormányhoz, anyagiakra is szükségünk 
van. Ha szervezeteink rajtaülnek a pén
zen, vagy saját kis céljaikra költik el s 
nem tudunk elindulni nagy célok eléré
sére, mert nincs pénz, akkor nem várha
tunk eredményeket. Ott kell felhasználni 
minden garast, amit befizettek, ahol szer
vezeteink a legeredményesebben fejthetik 
ki az egész magyarságot szolgáló mun
kájukat.

Az országos elnök a továbbiakban han
goztatta, hogy irgalmatlanul kiseprih 
azokat a vezetőket, akik a szervezeten 
belül külön utakat keresnek és eltérnek 
az egységes irányvonaltól. Hangsúlyozta, 
hogy a Magyar Népi Szövetségnek első
sorban legnagyobb társadalmi rétegünket, 
a parasztságot és a haladó szellemű ér
telmiséget, iicll felemelnie. Éppen ezért o 
s~.r evezésnek ezirányu munkájában részt 
kell ívnaie a munkásságnak is, amely 
egészséges, erős, harcos szellemmel tölt', 
meg tömegeinket. Egészséges nemzet ir-ég. 
politíkai nmgal.nrtiís nélkül ninc.s zeni 
demokrata ország, ront demokrata kor
mány, sem demokrata szervezet. A aza-
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zakba és cselekedetekbe tartalmat kell 
vinnünk.

kérem tehát testvéreimet — hang
súlyozta Kurkő Gyárfás —, hogy a szer
vezésnek ezekkel az elsőrendű kérdéseivel 
foglalkozzanak és ne a nagy világpoliti
kával, mert vannak felettünk emberek, 
akiknek gondjuk van arra, hogy azt 
egészségesen elintézzék. Fegyelmezett 
belső munkával valósíthatjuk meg azt a 
demokráciát, amelyért nagy szomszédunk 
Vörös Hadseregének katonái elvéreztek 
és amelyért mi is évszázadokon keresz
tül annyi áldozatot hoztunk. (Éljenzés, 
taps.)

— Ha leküzd.jük a még fennálló válsá
got — fejezte be beszédét az országos 
elnök —, akkor továbbléphetünk a köve
telésekkel. Legyünk tudatában annak, 
hogy amilyen mértékben mélyül orszá
gunkban a demokrácia, olyan mértékben 
mélyülnek az együttlakő népek kapcsola
tai és fejlődik tovább a nemzeti jog
egyenlőség.

— Fel a harcra tehát a megmásítha
tatlan demokráciáért! Harcra a fasizmus 
és a. reakció ellen! Éljen a Magyar Népi 
Szövetség! Éljen a román—magyar test
vériség! Éljen a román és magyar nem
zet és az összes szomszédos kisnépek 
szabad egyenjogúságon alapuló demokra
tikus szövetsége! Éljen a Groza-kor- 
mány! Éljen nagy szomszédunk, a Szov
jetunió és szeretett vezére, a világ sza- 
badságszu ető népeinek támogatója, Szta. 
Jin generalisszimusz! Éljen az Országos 
Demokrata Arcvonal!

Kurkő Gyárfás országos elnök nagy 
megértéssel és harcos kedvvel fogadott 
beszéde u*án  Csákány Béla dr. felolvasta 
a Groza Péter miniszterelnöknek küldött 
távirat szövegét, amelyben a nagygyűlés 
teljes bizalmáról biztosítja a miniszter
elnököt és kormányát s a reakció ellen 
vívott harcban teljes támogatását jelenti 
be annak tudatában, hogy a harc ered
ményeként megvalósul a teljes jogegyen- 
!őség és biztosítva lesz az ország újjá
építése is, az a munka, amelybatt a ma
gyarság is teljes részt kivan venni. Az 
elnöki beszámolónak a bukaresti tárgya
lások eredményeiről szóló Tészét lapunk 
holnapi, vasárnapi számában közöljük 
részletesen.

Szombat, 
1S43 sr.ept.8 

Kát.: Kis B. A. 
Prct.: Márta.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258. 

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej- Apróhirdetések sza
vanként 40 lej, legkisebb. hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej.. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pótdii fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetem-kint 100,120 és 140 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között)szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

GRAFIKAI KIÁLLÍTÁS. Az Unió
utca 23 alatt lévő Gutenberg-OHhon- 
ban szeptember 9-éa, vasárnap délelőtt 
10 órakor nyílik meg a grafikai mun
kások szakszervezetének knlturbizotf- 
sága által rendezett grafikai kiállítás. 
Tiz különböző ország nyomdászati re
mekei sorakoznak fel a szemlélő előtt 
Szinnompás szépségük megérdemli nz 
érdeklődést. A belépés díjtalan.

A VÁROSI' SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉI pénte
ken délután fél 3-kor az Acélárugyár mun
kásainak előadták Moliére Danáin György-ét. 
Az. előadást a színház kommunista sejtje 
szervezte meg; teljesen Ingyenes volt.

(») AZ ÉLELMEZÉSI KISIPAROSOK 
SZAKSZERVEZETE felhívja tagjait, hogy 
szeptember 9-én, vasárnap délelot; fél 10 óra
kor a Nyári Színkörben tartandó Kisiparo
sok Szaktanácsának ünnepélyes megalakuló 
közgyűlésén minden tag jelenjen meg. A 
meg nem jelenő tagok távolmaradásukat 
kel! hogy igazolják. — Bitay szakszervezeti 
titkár.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Idöjárás- 
liiííató Intézet közli: Változó felhőzet, 
enyhe szél, helyi esők, hüvösödű idő.
a bőripari munkások szövetke

zete NYERTE A FALI UJSAG-KIALLT- 
TAST. A kolozsvári Szakszervezeti Tanács 
által kiküldött bírálóbizottság a Fali Ujság- 
klállitáso'n résztvevő ideinek, szakszerveze
tek, munkásszövetkezetek és tömegszerve- 
zeiek mintegy negyven faliújságja közül meg- 
íutalmazásra ajánlotta a következőket: 1. 
Boripari Munkások Termelő Szövetkezete. 2. 
Helios munkásai. 3. Kommunista Párt ga- 
rázsmunkásal. A legkiválóbbnak ítélt faliúj
ságot, melyet a Kommunista Párt kolozsvári 
III. kerületi szervezete állított össze, tekin
tettel arra, hogy az ODA többi pártjai nem 
vettek részt a kiállításon, versenyen kívüli
nek tekintették. Ezeken kívül a bírálóbizott
ság dicséretre érdemesnek találta a követ
kezőket: 1. Textilipari és Ruházati Munká
sok Szakszervezete. 2. Élelmezést Szakszer
vezet. 3. Sport kötöttárugyár. 4. Gumi textil
árugyár. 5. Rvtex üzem. €. Villamosmüvek. 
7. Haladó Ifjúság. 8. Belga textilárugyár.

Két szovjet-orosz színmű 
a Városi Színházban

A Városi Színház szerencsés és avatott 
kézzel emelte műsorára a „Valahol Mosz
kvában" cimil szellemes, nagyon mai proble
matikával át- meg átszőtt darabot. A fordu
latos meséjü, kellemesen könnyed iramú ou- 
rab sebes tempóval sodor végig néhány jel
legzetesen nagyvárosi szovfet-Merieurbn; 
egy frontról hazatért főhadnagy útját kö
vetjük, aki úgyszólván házról-házra kutatja 
a titokzatos nőt, aki életét a háború poklá
ból megmentette — és vsak a darab legvé
gén tudja meg, hogy a nő nem más, mint 
aki már a legelején msVéje szegődött. A 
darab Írói értékeit kiemeli a fordítás kifo
gástalan volta; Kovács Ágnes munkája 
tévedhetetlen stilusérzékre vall.

A szereplők jól illeszkedtek bele a lüktető 
eselekményü darabba. Loy Sări Ana Petrov- 
nája, Lantos B&a Melnikovja, Csóka Öpeg 
hordárja, Benes Ilona alakítása a szívós 
szovjet anya szerepében becsületére vilii i; 
ar együttesnek. De nem hagyhatjuk említés 
nélkül Lörincz Zsuzsa, Dórián Ilona, Réthely 
Ödön és Rióra Jenő kifogástalan játékát 
sem.

*
E darab előtt ■az „Egy óra Petruskibau1' 

című humoros szovjet óletkőp került bemuta
tásra, mely a háboríts szovjet ország férfia
kat helyettesitő, magukra utalt lelkes és né
hol kissé túlbuzgó szovjet nőit mutatja be ked
vesen félreértéséé helyzetben. KöszegM Mar
git, Dórián Ilona és Dara Margit eleven és 
izet? játékkal szolgálták a szerző elkép
zeléseit.

Mindkét darabot Lintos fiéla kifogásta
lan rendezése jellemzi.

Az első darab egyszerűségében is váHoza*  
tos díszletei kellemes meglepetéssel s?nl- 
gáltak. f'jrt.J

MÉSZÁROS JANOSNS háztartásbeli (szü
letett 1909. évben Plskin, anyja neve Szőcs 
Irma) hozzátartozóit kéri a ..Caritas-Mroda,. 
hogy igen fontos ügyben sürgősen jelent
kezzenek Farkas-utca 6 alatt, az első emele
ten,'délelőtt 9 és 1 óra között

A KOLOZSVÁRI ALL AMI KOEDUKA- 
CIÖS TANÍTÓKÉPZŐ INTÉZETBEN a fel
vételt, különbözeti és osztályvizsgák szep
tember 20-án kezdődnek. Az Igazgat óság 
felhívja az érdekeltek ügyeimét, hogy Iga
zoló okmányaikkal felszerelt kéréseikkel 
szeptember 10-e és 15-e között feltétlenül 
jelentkezzenek. A képesítő vizsga október 
1-én veszi kezdetét.. Jelen/&ezés és díjfizetés 
szeptember 20-a és 25-0 'között. A beiratko
zás (kivéve az első osztályt 1 október 1-én,. 
a tanítás pedig október 15-én kezdődik. Az 
első osztályba a beiratkozásokat szeptember 
15-én kezdik meg.

PLAKATPALYAZAT. A kolozsmegyel 
FND elhatározta, hogy’ a GroZa-kormány 
országépitö munkájának népszerűsítésére há
rom plakátot nyomat ki az alábbi címeknek 
megfelelő képtartelommal: 1. Az ország új
jáépítése. 2. A spekuláció elleni harc. 3. Az 
együttlakői’népek testvérisége. A plakátok 
elkészítésére a mái nappal nyilvános pályá
zatot hirdetünk s részvétéire szólítunk fel 
minden művé 
eág végzi s z 
kát a ' FND 
tál mázzá. A 
Unió-utca 24 
kell átadni, a pályázó nevét és pontos elmét 
tartalmazó hasonló jeligéjű lezárt borítékkal 
együtt. Pályázati határidő 1943 szeptember 
29. — FND elnöksége.

A KOLOZSVÁRI KERESKEDŐTANONC- 
ISKOLÁBA (Bartha Miklós-utcá 10) a **-  
Íratásokat szeptember 15-töI szeptember 
24-ig, délután 3 és 6 óra között végzi’.c. A 
be nem iratkozott tanulók munkaadóit pénz
bírsággal Sújtják.

4

Jönnek a foglyok — jönnek az adományok
''A. vármegye és a város lakosságit megértette a Hazatérők Otthona néhány 

nappal ezelőtt kibocsátott felhívását ș megkezdte gyüjtő-akciőját a hazatérő 
hadifoglyok megsegítésére; Falusi emberek, városiak, iparosok, kereskedők, mim- \ 
kasok, diákok egyaránt átérzik a szenvedő hadifoglyok helyzetét, kiket aggódva 
vár haza, sok esetben nélkülöző családjuk.

A Magyar Népi Szövetség körlevelére megmozdultak a falvak is. Egymás
után hozzák be adományaikat szekérrel, autóval. A napokban az Acélárugyár 
autóján hozták be Mákófalva két szekér adományál. A magyarfenesiek már az 
első nap behoztak egy szekér élelmiszert. Móra egy szekér kenyeret, hozott. Vista 
és Kólozsbor&a községek is szel^rszámra hoztak természetbeni adományt a pénz
adomány mellett, A MNSz kolozsi tagozata tegnap hozta be két szekér adomá
nyát.. ... . .. !

A már számos esetben példó,t mutató’ hóstáti földészcsaládok most mjra meg- ' 
indították a gyűjtést. Első szekér adományuk már az Otthon raktárában van. 
Ezen Lizül száz-zneg száz magánember hoz segítséget ki-ki tehetsége szerint.

he ha tizannyi volna is a segítség, az sem volna sok. Tízezer számra jönnék 
a foglyok s jönnék az elvitt polgári lakosok is.

A legkisebb adomány is használ s a legnagyobb sem jelentheti, hogy mindén-, 
korra megszabarhiltunk ettől az emberi és testvéri Ifötelezettségünktől.

■t. A bírálatot szakértő-bizott- 
három legjobbnak ítélt ®rt- 
egyenkint 50.000 .lejjel ju- 

jeligés pályázatokat a FND 
alatti hivatalos helyiségében

LEBOVBTS EBKC.
mükösxörös és késes

Vállalja borotvák, ollók 
és zsilettpengék speciális 

fenését.

’ Kolozsvár, SiáchanyMér 29
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| Vas és
■ lemezek, mz, gáxsxe-
g reíésj és ház?ar?ási
I cikkek valammí íüx- 
g ©ító feSsserolésiaKya- 
| «gok. kaphatók a 
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I Koloxswár, Mátyás-u. 5.
I (Mátyás király szülőháza mellett.) s 
| Vidékre is pontos kiszolgálás. | 
irrirT’irmr1
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Vészük azonnal 
káposztás hordókat 
100—300 literesig és egy 

nagy káposztagyaiui.
Káposzta eltováshen íárt?s 
szakember (nő is) íelvéíRti’i 

Cim a kiadóban.

A HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK' ‘' 
SZAKSZERVEZETÉNEK első szabad orszá
gos'kongresszusát a napokban tartották meg 
Bukarestben. A két napon keresztül tartó 

- kongresszus Románia erős és egységes 
• szakszervezeti mozgalmának újabb bizonyí

téka volt. A háztartási alkalmazottak szak
szervezetbe tömörítésével a munkásosztály 
erős és lelkes segítőtársakra talált. A kong
resszuson felszólaltak a szakszervezetek ki
küldöttel, majd a második napon Lotar Ra- 
daceanu munkaügyi miniszter beszélt. Hang
súlyozta az első szabad kongresszusnak nagy 
jelentőségét és biztositótta a háztartási al
kalmazottak szakszervezetének kiküldötteit 
arról, hogy ugy a kormány, mint a munka
ügyi minisztérium minden támogatást meg
ad jogos követeléseik megvalósítása érde
kében. Az egybegyűltek lelkesen ünnepelték 
■Groza Péter kormányát.

A MÉRNÖKÖK ÉS TECHNIKUSOK SZAK
SZERVEZETE szeptember 10-én. hétfőn 
délután 5 órakor az Iparmuzeumban meg
tartandó értekezleten az Ipariskolák, a mű
egyetem, az újjáépítés, a békegazdálkodás 
és a feketepiac kérdéseit fogja megtárgyalni.

TÂNCDSLUTAN. A faipari munkások 
szakszervezetének liulturblzottsága Szeptem
ber 9-én, vasárnap délután 3 órától este 11 
óráig tartó tápcdílutánt rendez n sportfel
szerelés alapja javára a szervezet helyiségé
ben, Karoüna-tér 4 alatt.

I
A MAGYAR TANNYELVŰ ÁLLAMI 

LEÁNYGIMNÁZIUM igazgatósága (Séta
tér, Sebül?. János-utca 11) a felvételi és inn- 
gánviz.'gák ügyében nilhdennap 8 és 1, dél
után pedig 5 és 7 óra között ad felvilágosí
tást. ,

T
I

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Bíró (Szabadság-tér 5), Apostol '(Dózsa 
György-utca 30), Palóczy (Magj’ar-utca 13), 
Holicska (Möcok-utja 38).

MEGALAKULT AZ „ARLUS“ KÉPZŐ
MŰVÉSZETI ALOSZTÁLYA. Számos ko
lozsvári képzőművész jelenlétében alakult 
meg az ,,Ailus“ képző-mii vészeli alosztálya.

• A jelenlévő művészek élénk helyesléssel tet
ték' magukévá az „Arlus“ célkitűzéseit és 
elhatározták, hogy a legjobb tudásuk és te
hetségük szerint fognak dolgozni az ..Arlus'd 
keretén belül. A munkaprogram megállapítá
sa után megválasztották a vezetőséget. El
nökök: Folyovits Endre és Cornea Emil, al
elnöki Dőczyné Bcrde Amál, titkárok: Pap 
Aurél és Brósz Irma.

MŰEGYETEMISTÁK, ALLATORVOS- 
TANHALLGATÖK ÉS ERDÉSZEK FI
GYELMÉBE! A MNSz országos központja 
mindazokat' a műegyetemi, állatorvosi és 
erdészhallgatókat. akik tanulmányaikat ma
gyarországi főiskolán végzik, vagy szándé
koznak megkezdeni, hogy jelentkezzenek a 
MNSZ országos központjánál írásban. Fel
tüntetendő a hallgató neve születési eve és 
helye és hogy melyik főiskola hányadfíléves 
hallgatója.

SZÁLLÍTÓVÁLLALATOK FIGYELMÉBE! 
Felhívom az összes szállítóvállalatok tu
lajdonosait vagy bérlőit, hogy a vállalat bir
tokában lévő rzállitásl eszközöket szeptem
ber 10-élg a közellátási hivatal statisztikai 
osztályánál jelentsék be, Farkas-utca 4. I. 
emelet G. szoba. A bejelentés tartalmazza a 
következő adatokat: I. A vállalat megneve
zése. 2. Tulfijr’aru)'a. 3. Bérlője. 4. Szállítási 
ewki'.zők felsc.-olá'a és azok teherbírása. A 
köztllátá-l hivatal vezetője.

;c
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KOLOZSVÁRI VÁROSI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szorpbaton, szeptember 8-án délután 4 őre
kor: Az. a hmcut kéményseprő. (Olcsó 
helyárak.) Gyermakelöádá's.

Este 7 órakor: Paprikát csirke. Krémer 
Manci és Andrási Márton föllépésével.

SZABADTÉRI ELŐADÁS 
az unitárius gimnázium udvarán épült 

Szabadtéri Színpadon:
Vasárnap, szeptember 9-én este 7 órakort 

Fekete.száru cseresznye.
MOZIK MŰSORA’

CORSO (volt Edison) mozgóban mától a 
Férjet akarok c. vidám francia film, a 
főszerepben Luclen Barroux. Josette Day. 
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
Matiné 11 órakor.

CAPITOL és URANIA mozgókban: Broad
way mtlody amerikai reviifíim magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 5, 7 ék 
9 órakor. Főszereplők: Fred Astatra é*  
Elcanor Poxvell.

SELECT- és MUNKAS-mozgó: Tóparti lá
tomás. Román feliratokkal. Főnzeicpbcn: 
Tolnai. Jávor, Simor, Rajnai, Makiári.

p fi Kolozsvár város szakszervezetekbe tömörült kisiparossága vasárnap, sr.ejploK3b©i> 9-é» d&Iolőt*  I
■ fél 10 árakor tartja első nagygvülósét a Színkörben. Legyetek ott mindnyájan! f g 
» A Kisiparos Sșcktaancg. §
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1945 sz&plember ?

^4 politikai nevelés feladatairól beszélt Csákány .Béla 
a Magyar Népi Szövetség tordai nagygyűlésén 

Megválasztották a szervezet uj tisztikarát

I

TORDA, szeptember 7. Tordán, ebben’ 
a szinte földig lerombolt és legtöbbet 
szenvedett városban újra megindult az 
élet. Az üszkös romok helyén uj falak 
emelkednek, épül lassan a demokrácia és 
épül a román—magyar barátság is. Ezt 
tapasztaltuk a Magyar Népi Szövetség 
tordai tagozatának nagygyűlésén, mely a 
napokban zajlott le a magyar—román 
testvériség szellemében. Nem kis dolog 
ez abban a városban, amelyből az Anto- 
nescu-rezsim idején tüzzel-vassal szín
tiszta román várost akartak csinálni s 
hogy éz sikerüljön, világgá üldözték az 
ott élő maroknyi magyarságot A két nép 
közötti ellentétek még fokozódtak, mikor 
a magyar fasiszta-hadak a várost elfog
lalták s ezért a magyar lakosságot is 
fasisztáknak minősítették a felszabadu
láskor Maniu gárdistát

A MNSz nagygyűlésén több mint har
minc, falu kiküldöttje vett részt, hogy 
megtárgyalja a tordaaranyosmegyei ma
gyarság fontos kérdéseit Bende Béla el
nök megnyitó beszéde után Szalkay Já
nos, a tordaaranyosmegyei Magyar Népi 
Szövetség titkára tartotta meg beszámo
lóját. .Ezután a megyei kiküldöttek által 
előterjesztett sérelmek megvitatására, 
majd az uj és végleges vezetőség megvá
lasztására került sor.

A konferencia alkalmából népgyillést 
tartottak a Városi Színház termében. 
Behde Béla megnyitó beszédében a faji 
gyűlölet átkáról és arról a harcos forra
dalmi szellemről beszélt, melyet a Ma
gyar Népi Szövetség kezdettől fogva hir- ■ ■ 
det. Utána Popa .Gyula alispán a főispán 
nevében üdvözölte a tordaaranyosmegyei 

'magyarság első szabad népgyüfését Neg
rea Arnold, a -Kommunista Párt titkára 
meleg hangon köszöntötte a népgyülést 
és teljes támogatást igért a Magyar Népi 
Szövetségnek. Avram láncú, a Szakszer
vezeti Tanacs elnöke román és magyar 
nyelven tartott beszédében az összefogás 
szükségességét emelte ki a demokrácia 
megvédésének érdekében.

Ezután Ssalkay János titkár számolt 
be a nagygyűlés határozati javaslatáról 
g felolvasta az újonnan megválasztott ve
zetőség. névsorát. A kongresszuson 51 
tagú intéző- és 11 tagú végrehajtóbizott- 
sagot választottak. A végrehajtóbizottság 
elnökévé Bende Bélát választották. Alel
nök lett Vásárhelyi István földműves és 
DOlnoky Endre tisztviselő. Titkárrá Bzal- 
my Jánost választották. A különböző 
ügyosztályok vezetői lettek: Gál Miklós 
dr., PaZ/i Miklós parasztiró, László Ákos 
földműves. Kovács Ferenc munkás, Mety- 
kő Hona iparmüvésznő, Bartha István 
munkás és Bán Elemér munkás.

Ezután Csákány Béla, a Magyár Népi 
Szövetség központi kiküldöttje tartottá 
meg politikai beszámolóját.

Kiizdenünk kell 
demokratikus jogainkért

Csákány Béla, a Magyar Népi Szövét- 
ség központi végrehajtó bizottságának 
tagja beszéde elején hangsúlyozta, hogy 
a Magyar Népi Szövetség munkája csak 

x úgy járhat eredménnyel, ha a tömegek 
is tevékeny részt vesznek a népi jogokért 
vívott harcban. Kiállást várunk minden 
testvérünktől — mondotta —. Igen sok 
helyen azt tapasztaljuk, hogy szerveze
teink.nincsenek tisztában a nők politikai 
nevelésűnek fontosságával. Harcunk sike
réhez elengedhetetlen, hogy nőink állja
nak egyenlő félként mellettünk. Az ifju- 
S-£,v,°lt ^"jobban kitéve a fasizmus fer
tőzésének. Szervezetünk átfogó, gazda
sági és kulturális szervezet is, de elsősor
ban politikai. Ezt különösen kell hang
súlyoznunk akkor, amikor egj'esek ellen
kező állításokkal akarják a Népi Szövet
ség jelentőségét csökkenteni. Minden 
szervezetünkben tehát komoly, politikai 
nevelő munkát kell folytatnunk, mert 
csak igy tudjuk társadalmunkat is való
ban tenni. ' ’

i

a
A szövetkezet tag.ai, november—december hónapok íolya- 
mán ”'aximá!is áron történő szállításra elöjcgyz ’sokét esz
közölhetnek. Az előjegyzés korlátolt mennyiségre szól 

i s a jelentkezés soircndjcben nyer kielégítést.
Az előjegyzéskor a ía árának tele kifizetendő a kolozsvári Takarékpénz
tár és Hitelbank R. T.-nál (Szabadság-tér 7. szám) vezetett „MÁGISz- 
Tűzifa" számla javára. — Közelebbi felvilágosítás ugyanott nyerhető.

— Anyagi alap .nélkül szervezet nem 
működhetik — folytatta —. Helyi szer
vezeteink legnagyobb része nem a tény
leges tehetséghez mérten állapította meg 
a tagsági dijakat és egyáltalában nem 
szorgalmazza azok behajtását.

— Állandóan vigyázva kell demokrati
kus jogainkért küzdenünk, mert a reak
ció nem alszik. Uj támadást indított elle
nünk. A soviniszta izgatás nagy hullámo
kat vetett,'a reakció Kolozsváron orvgyil
kos támadástól sem riadt vissza. A reak
ció magyar ügynökei sem alusznak. Ál
landó rágalomhadjáratot indítottak a 
Népi Szövetség ellen, népünk figyelmét 
el akarják terelni a valóságról s ábránd
képeket csillogtatnak meg és bizalmat
lanságot igyekeznek kelteni a román de-

A SzovJetiiBsió lemondott 17.000 voswta kocsi Üw^oról
BUKAREST, szeptember 7. Groza minisz

terelnök és Oeriu fegyverszüneti kor
mánybiztos1 a napokban jelentették be, hogy 
a Szovjetunió 1000 vasúti kocsi tengerit 
ajánlott fel Romániának a szárazságtól súj
tott vidékek lakosságának segélyezésére, 
egyidejűleg pedig lemondott 11.000 vasúti 
kocsi búzáról, amelyet a fegyverszüneti szer
ződés rendelkezése szerint Romániának 
kellett volna szállítania a Szovjetunió

K©r©OT Isosségfeen v©sff érdisták garé^déllwdimlg
KOLOZSVÁR, szeptember 7. A Magyar 

Népi Szövetség mérai tagozatától jelen
tés érkezett, hogy a gálnási dűlőn lévő, 
körülbelül 100—120 holdas mérai kasza
lót a Korogy községben lévő vasgárdista 
elemek lelegeltették. Valahányszor a mé
rai gazdák kaszálójukra mennek, puska- 
és géppisztölylövés fogadja őket, leg
utóbb pedig kézigránátot dobtak a mérai 
gazdák felé. Ezek a zavargó elemék Mó
ra község iskolájának erdejében is — til
tott módon — önkényesen legeltetnek. 

A cukorpanama ügye
...  m ■ '   g

' Chiciadean polgármester megbélyegai - 
a Deweter alpolgármester ellen irányuló alaptalan vádaskodást

KOLOZSVÁR, szeptember 7. A Kolozs
várt kirobbant nagyarányú cukorpaha- 
mával kapcsolatban elterjedt hírek és 
sajtóközlemények állításainak tisztázásá
ra a mai nap folyamán két fontos nyilat
kozat közlésére kérték fel lapunkat.

Kolozsvár város vezetősége nevében 
Chiciudean György polgármester az aláb
bi nyilatkozatot adta:

A polgármester ■nyllcztkor.ata
„A városi közellátási hivatalnál történt 

visszaélésekkel kapcsolatban "több olyan 
sajtóközlemény jelent meg az egyik helyi 
lapban, amely a vizsgálat állítólagos ada
taira hivatkozva, hivatali ellenőrzés el
mulasztásával gyanúsította meg Demeter 
János alpolgármestert is.

A gyanúsítás, illetve vád alapja -e 
közlemények szerint az volna, hogy De
meter János alpolgármester 1945 február 
17-én engedélyezte egy bukaresti cetnek 
a Kolozsvárra való cukorszállitast es a 
20 vagon fekete cukrot ennek a megálla
podásnak az alapján csempészték Kolozs
várra. Hibájául rótták fel azt is,, hogy 
nem fedezte fel idejében a visszaéléseket, 
holott a közellátási hivatal felett ő kel
lett volna gyakorolja a felügyeletet. ..

A város vezetőségének erkölcsi köte
lessége felvilágosítani a közönséget ar
ról, hogy ezek az állítások nem.felelnek 
meg a tényeknek és az alpolgármester 
szem él vének előtérbe helyezése vagy 
félreértésen, vagy — ami nagyon saj
nálatos volna — bizonyos tendencián 
alanul.

1945 február 17-én tíz áruforgalom Ko
lozsváron szabad volt és a város vezetői
nek jogában állott 'behozatali engedélyt
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mokráciában. Tudnunk kell pedig, hogy
ha a román demokrácia erői nem támo
gatták volna szinte kezdettől fogva a 
Magyar Népi Szövetség harcát, a Maniu- 
gárdisták tovább folytatták volna nép
gyilkos munkájukat.

Mețr kell állnunk 
helyünket

— A demokrácia egyesült erői előtt 
ma az újjáépítés feladata áll. Ut elsősor
ban (i gazdasági kérdésekre kell figye
lemmel lenni. Kíméletlenül kell harcol
nunk a gazdasági élet szabotálói és a 
spekulánsok ellen és meg kell valósíta
nunk a többtermelést. A közlekedési lehe
tőségek mcgjavulása ebben segítségünkre 
lesz. .

részére. '
A Szovjetunió tehát Románia javára'le

mondott jelentős mennyiségű élelmiszert Sí. 
Magatartásának előkelőségét és értékét fo
kozza az is, hogy a folyó évi ~julius hó 8-án 
lemondott ezer vagon gabonának, húsnak, 
zsírnak, olajnak, dohánynak, cukornak és 
halnak Pomániából való etszaüitásáről, 
amely élelmiszereket szintén a fegyverszü
neti szerződésből eredő kötelezettségeként

A méraiak vallomása szerint Korogy 
községnek nem az egész lakossága tanú
sít velük szemben ellenséges magatartást, 
hanem csak néhány túlzó egyén, akik a 
tiltakozásra azzal válaszolnak, hogy a 
méraiak menjenek Budapestre legeltetni.

Jellemző a helyzetre, högy Koíogy köz
ség a legutóbbi földosztásnál 30 hold föl
det kapott a 430 holdas Varga András- 
féle birtokból,, amelyet kilenc község la
kossága között osztottak fel. Ezeknek a 
községeknek a lakói románok. A magyar 

r adni. Ezzel csak á város fogyasztó kö
zönségének érdekét szolgálta. A február 
17-i megállapodás, illetve behozatali en
gedély semmiesetre sem adott jogi lehe
tőséget arra, hogy lelkiismeretlen kercs- 

. kedők és a közellátási hivatal vezetője
— később, amikor a román kormány ide 
is bevezette a cukorforgalom korlátozá
sát — visszaéléseket kövessenek el. Az 
inkadrálás után a cvkorltözpont nem 
utalhatott ki cukrot érvényét vesztett 
február 17-i városi intézkedés alapján. 
A cukorkiutalást csak országos rendel
kezések alapján eszközölhette. Ha a cu
korközpont ezektől a rendelkezésektől 
mégis eltért volna, akkor a törvénytelen
ség kizárólag a cukorközpontot terhelné. 
Értesülésünk szerint azonban a cukorki
utalás a városi fogyasztók száma és .az 
édesipar által bejelentett igények szerint 
történt Visszaélés, jelek szerint,. külön
ben is azáltal történt, hogy az ideérke
zett cukrot igazságtalanul osztották szét 
és a megengedettnél drágábban adták. 
Ennek a bűncselekménynek azonban 
nincs semmi köze ahhoz, hogy jóval az 
inkadrálás előtt sok más egyéb. kereskedő 
között egy bukaresti kereskedő is kanott 
szállítási engedélyt, annyival, inkább, 
mert akkor még- nem lehetett előre.látni, 
hogy ezek a kereskedők később üzérked- 

, ni fognak. J
A város vezetői.*  akik közelebbről is

merték Demeter János alpolgármester 
munkabeosztását és tevékenységét, meg 
vannak győződve róla, hogy a közellátási 
hivatal visszaéléseit nem fedezhette fel 
hamarabb. mint nhonv a város vezetősége 
vele együtt, valamint a Szakszervezeti 
Tewr.es és az ii'U/é*iség  felfedezte. Ide- 
íénck ggriyrészéf Bukarestben töltötte. 
Mii-r<ka'l':>re több volt, mint amennvi nor
mális klmüimf'o/ek közölt ellátható. de 
vem vyvl'ofiak scmfséeef a visszaélé
seknek idejében való felfedezésére sem a

erre elsősorban hivatni tál" lellek volna.
Enpen ezért hrb'feirnWnk

elvan 'mcgnv'laiknzást. nmein a snekvlá- 
r-’ó cMcvi lóriién noUtilml fegyvert 
akarva kovácsolni olvanol' eVnv is. vlvk 
]raiol>l> ri>rgav“>'"'lésük .szerint színién 
aktív részt veitek és vesznek a közeiét*  
megtlszt'fémúbvv.”

Két l.iz!ürtiis calíorrcndelás
A cukorpanamávnl kapcsolatban mun

katársunknak nyilatkozott Dán István al
polgármester is. Nyilatkozatni holnapi 
számunkban részletesen ismertetjük. Ki
jelentései kjlzill ezúttal a következőket
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— Természetesen mind gazdasági» 

mind egyéb téren még sok nehézségünk 
és panaszunk van. A nem öntudatosak 
ilyenkor felkiáltanak: ez a demokrácia? 
Nem. Mindez a fasiszta háború következ
ménye, amelynek kiküszöbölésén vállvet
ve dolgozik a demokrata kormány és a 
demokratikus szervezetek azért, hogy 
végre megvalósulhasson a haladó demo
krácia.

Beszéde további részében az iskolaügy- 
gyel. az állampolgárság kérdésével és a 
CASBI'kérdésével foglalkozott. Befejezé
sül rámutatott arra, hogy csak akkor le
szünk méltók nagy pártfogónk, a Szov
jetunió bizalmára, ha a demokráciáért 
folyó harcban megálljuk a helyünket.

A sok tapsot arató lendületes beszéd 
után Tamási István alelnök bezárta a 
gyűl ér-1. Ezután a jelenlévők zárt sorok
ban vonultak fel a város főutcáján, hogy 
megkoszorúzzák a. román és szovjet em
lékművet, valamint a református papilak 
falán lévő Petőfi-emléktáblát.

A napot jólsikerült műsoros kulturdél- 
után zárta be.

kellett volna Romániának átadnia. Ha ehhez 
még hozzászámítjuk azt, hogy a Szovjet, 
unió 80.000 tonna újabb gyapotszáltitmányt 
bocsát a romániai textilipar rendelkezésére, 
úgy kellőképpen, felmérhetjük annak a ba
rátságnak és jóindulatnak az értékét, ame
lyet a Szovjetunió Románia irányában ta
núsít.

»

Méra község számtalan nincstelenjei ré- 
szére egyetlen hold földet sem adtak, sőt 
a jogos tulajdonukat képező gálnási ka
szálót is elvették tőlük.

A Magyar Népi Szövetség sürgős or
voslást kér az illetékes- hatóságoktól 
Méra község lakóinak érdekében. A ható-- 
Ságok szánjanak ki Korogy községbe, ko
bozzák el a fegyvereket, fizettessék meg 
a- méráiak elszenvedett kárát és tisztáz
zák nyilvánosan a kaszálók tulajdonjogát.

'í ■

emeljük ki:
— Az eddigi vizsgálatokból megálla

pítható, hogy éppen a Demeter János 
távollétében mások aláírásával történt 
komoly mennyiségit cukorrendelés, még
pedig már a román törvények érvényes
ségének idejében. így például 4—4 vagon 
cukrot rendeltek május hónapban; az 
egyiket május 12-én 871/1945. számmal 
Kolozs vármegye megyefőnöksége címé
re, a másikat május 31-én, rendkívül fel
tűnő módon 182/1945. számmal Balázs 
István cukorkagyáros címére. Mindkét 
rendelést, legalábbis a másolatok szerint, 
Bugnariu Tudor akkori polgármester és 
Vladone Viktor tanácsos Írták alá.

Egy helyreigazító levél
Az egyik kolozsvári lapban közölt vád

lott-névsorral kapcsolatban kaptuk a követ
kező levelet:

Tisztelt Főszerkesztő Ur! Az egyik ko
lozsvári'napilap szeptember 7-1 számábanVá 
cukorpanamával kapcsolatosan megjelent 
cikkében minket is úgy tüntet fel, mintha 
az ügyben vádlottak és feketézők lennénk. 
Az e lapban velünk kapcsolatosan közöltek 
a valóságnak nem felélnek meg s ezért kér. ■ 
jük az alábbi nyilatkozatunknak b. lapjában 
helyet adni..

T. Cukröt a felszabaduló.-; óta sem feke
tén, sem más utón nem vásároltunk. A ko
lozsvári közellátási hivatal egy alkalommal 
ez év májusában utalt ki Botos Józsefnek 
400 kg. és Asztalos Sándornak 300 kg-ot . 
2600 lejcs áron. A cukrot tehát nem feke
tén vásároltuk, amint azt az említett lap • 
közölte.

2. A cukorpanama ügyében a kolozsvári 
ügyészség bennünket is kihallgatott 63 meg
állapította azt, hogy csuk a fenti mennyi
séget ís azt is hivatalos utón kaptuy meg.

• Ezt a mennyiséget ■üzemeinkben feldolgoz
tuk én a hatóságilag megengedett haszon
kulcs szerint és a megengedett áron hoz
tuk forgalomba. Az említett lap állításával 
.■izemben az üzemeinkben feldolgozott cukor
mennyiséget munkásaink is bármikor iga
zolhatják. Meg kell említenünk még azt Is, 
hogy a nyerranyaghlány miatt üzemeink 
ídlanak, de munkásainkat ennek dacára a 
mai napig Is flzrtjük.

Botos József ’ cukorlcagyáros. 
Asztalos Sándor, n. Glória 

cukorkagyár tulajdonosa.

Tewr.es
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F f IIISPORT H
KOLOZSVÁR, szeptember 7. A Der- 

f i a nxata-müvek sportolói — mint ismeretes
• . g — hírverő jellegű sportnapon vettek részt

$ x I Nagybányán. A versenyek nagyszámú,
“Prémmel bélelt, eladó, g lelkes közönség előtt zajlottak le, mely

-ossra-utoa 22. 11704 | szeretettel ünnepelte a kolozsvári mun-
YüP.ZSASZÖNYEGEKET vesz Rotten- I kás egyesületet, a két város közötti sport.

targ. Tímár-utca 10. 11355 | kapcsolatok kiépitőjít. A kitünően sike-
.l&SZEK használt ruhát, fehérneműt. | riilt viadalok részletes eredményeit alább 

Szabadság-tér 12. Rács Sándor. , 11618-1 közöljük 1 • .
BETONKEVERŐ gépeket, felvonót meg

vételre keresek. Ajánlatokat „Népi Egység" 
Brassó, P. Gh. Enescu 2 címre, „Beton"
jeligére kérek. F

UJ hanglemezek. Lemezcsere, zenegépek. 
Törött és használt lemezeket veszünk.
„Atlas" könyvűzlet zeneosztálya. Szabad
ság-tér 22. 11239

TISZTA literes üvegeket veszek, Széche- 
nyi-tér 3—1, udvari üzletben. 11751

ELADÓ' sürgősen festett piros szoba és 
egy ebédlőasztal. Bartha Miklós-utca 10, 
Papnál, 3—4-ig. 11759

ELADÓ egy modem komplett dlófumiros 
háló, két fotel, egy ebédlőasztal, komplett 
konyhaberendezés. Arpád-ut 11, az udvar
ban. 11742

ELADÓ egy modern Standard-rádió. Cim 
a kiadóban. 11740

REX billiárdasztal és egy Orion-rádtó 
eladó. Krizbai-utca 42—44, 8. ajtó. 11738 

VESZEK és eladok öltönyöket, őszi és 
télikabátokat és mindenféle értékes tárgya
kat. Széchenyi-tér 31,' Vele. , 11733

ÓCSKA tégla eladó. Érdeklődni Kapitány 
hentesüzletben Hidelvei-utca 15. 11764

ELADÓ égy 12 HP .Climax-gyártmányu 
kétütemű nyersolajmotor. Kevés javítást 
igényel. Érdeklődni lehet Kuk József vám
malmában Bánffyhunyad, Kolozsvárt-ut 20.

' . 11762
NINCS butorgoud, mert 320.000 lejért 

szirtes, komplett hálóberendezést vásárolhat1 
„Libertas"-tól, Deák Ferenc-utca 40. 12561 

ELADÓ 420 darab cserép és két foszni- 
deszka. Szent István-ut 81. 11808

ELADÓ férfi aranyóra lánccal. Cím a 
kiadóban. ’ 11803

ELADÓ két uj garnitura valódi len asztali 
abrosz,, 12 . személyes finom kézimunka és 
2 darab nehéz brokát nyári takaró. Bem- 
utca 7, I. em. utcai lakás, 3—5-ig.

BÚTORSZÖVETET keresek
kb. hat métert. Arpád-ut 13.

JÓKARBAN lévő faragott diófaháló min
den elfogadható áron eladó. Mócok-utja 83.

11787
ET.ADÖ egy teljesen jókarban lévő Erbar 

kereszthuros nagy koncertzongora. Érdek
lődni 2—3 óra között Kund vezér-utca 3 
alatt. , . 11863

VESZEK modern kombinált szoba, ebédlő, 
hálóbutort. Tompa-Mihály-utca 1, I. em. 5.

- 11857
VESZEK, eladok, cserélek mindennemű 

autóalkatrészt, gumit stb. Mócok-utja 64.
11857

RÖVID, kereszthuros modern zongora el
adó. Cím Horváthnál, Hunyadi-tér 11. 11856 

KOMBINÁLT háló, kétszemélyes rekamie 
, eladó. Cím a kiadóban. 11856

ELADÓ 3 darab ■ Marabu-kályha, egy uj 
férfi Berbery’ felöltő,- irodai lámpák és sző
nyegek, egy 50 és 20 literes hordó. Ano- 
nymusz-utca 9. 1—4 óráig. 11853

ELADÓ Slnger csónakos varrógép. Érte
kezhetni Kossuth Lajos-utca 18, Hitelszö
vetkezetnél, délelőtt 9—13 óráig.

ELADÓ egy kisebb főzőkemence és egy 
férfiruha. Szenczi Molnár-utca 12.

FLACH kötőgép 
*■ 12-es 28 cm. széles

Lajos-utca 5.
JÓKARBAN lévő

kocsi eladó. Kalandos-utca 9.
ASZTALOS iparhoz 

megvételre, vagy betársulás is lehetséges. 
Réti János, Kibéd. 11836

HÁI.öK, szekrények, asztalok, szalongar- 
nitura, fotelek, kombinált szekrény, vitrin, 
könyvszekrény, komódok, hármas szekrény, 
ebédlőkredenc, zenélő antik óráit stb. kap
hatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 14.

C> 11,840
ELADÓ élelmiszerüzlet ^berendezés, poli

túros hali-lépcső, zeneszekrények. Mócok- 
utja 8. . 11839

ELADö szllvaizfőzö rézüst, viilanyrokka, 
vita’uxlámpa, %-es hegedd, paravánkerc- 
tek, Malom-utca 26, kapusnál.

EGY (Ibinóól fyukkctrecqel együtt 
lapotban eladó. Csákány-utca 40.

ELADö 3 kaiikás gázk.-ilyhn egy 
gilő és egy sütőtérre.). Horc.n-nt 35, I. em. 
11. 118-15

RÁDIÓ, Plűliips 3 j-1, 42-<í.< típus, eladó. 
Székelyhadosztály-utca *5,  földszint. 11835

ELADÓ egy sötétkék fíuruha. Fellegvári- 
/Ut 20. 11819

ELADo 5 .személyes „Forrl" márkája tu- 
rnkocm teljesen üzemlrt-pe.s állapotban. Ér
deklődni a Szísz, s-offő;-iskolában. Arpád-ut.

’ 26. 11831.
ELADÖ gycn.inkkocsiba való paplan, 

pléd, kabát. Györpyfnlvl-ut 21. 11830
BÉLVEGGVÜJTEMt‘NV clíidó. Arany Já- 

nr>r-utr-i 3. • 11321

Kosárlabda:
Dermata—NSE (férfi) 48:16 (19:6).

Vezette Szaniszlő. ’
Dermata—NSE_ (női) 25:14 (7:3). Ve-

•zette Hornyok—Bállá.

Tenssx:
Részleteíedmé-

3:6,

11793
megvételre,

11789

NSE—Dermata 3:2.
nyék: Bekő Dermata-—Bállá NSE 
6:1, 6:0, Bekő—Berkessy NSE 6:2, 7:5, 
Haász dr. NSE—8ykó Dermata 8:6, 6:3, 
Bállá NSfE—Sykő 6:2, 7:5, Bállá, Haász 

asgBSBsasBsassmaBSBBKSsssaBr^á^^Bssr
ELADÓ kétajtós. ruhaszekrény, spanyol

fal, ebédlőasztal. Budai Nagy Antal-utca 
24. Bodega.

EBÉDLÖBUTOR, képek, konyhamérleg, 
bőrtáska, bőrkamásll, falióra, szobanövé
nyek eladók. JMikó-utca 12, délután 4-től. 

11823
FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 

• használt ruhát, gyermekruhát, fehérneműt, 
ágyneműt, vas- és zománcozott használt 
edényeket és sportfelszereléseket (si, kor
csolya, football, boxkesztyü). „Duplex", Fü- 
löp Márton, Hunyadi-tér 11. 11832

KARIKAHAJÓS Nauman nagy varrógép,- 
összecsukható vaságy, könyvespolc, konyha
berendezés, rövid bécsi zongora, gyermek
ágy, gyermekkocsi és szék, villamos Pate
fon eladó. Rózsa-utca 4, 10—12-ig. 11823

ELADÓ Tordai-uti gyümölcsös összes ter
mése szedetésre. Értekezni Szabadság-tér 
13, házigazdánál. 11820

EGY férfi varrógép eladó. Vágóhid-tér 
8. ' 11818

JCERESÜNK kantin részére egy nagy 
vendéglői főzőkemencét, három- vagy négy
karikást. Schul kendőgy^r, Akácfa-utca 27. 
Telefon 624. 11817

ELADÓ jókarban lévő ruhaszekrény, Ösz- 
szecsukható ágy matriceal, kis orvosi szek
rény, mosdó. Érdeklődni Kazinczy-utca 70. 

11816
ELADÓ egy használt kerékpár. Erzsébet- 

ut 21, Gálfinál. 11864
RÁDIÓT veszek, keveset használtat. Mó

cok-utja 62, iroda. 11811
REKAMIEK, fotelek, sezlonok, ebédlő

asztal, egyes szekrények, modern konyűra- 
berendezések, koncertzongora, 3 méter szé
les széjjétezedhető diófa könyvszekrény, dió- 
fumiro®, kőrisfa telejiálő és lakkcsiszolt 
kombinált berendezések, 3 ajtós festett 
szekrény, közepén ovális tükörrel, dlópolitú
rós asztalok és székek eladók. Béthlen-utca 
27, kapu alatt első ajtó balra.

Alkalmasáét kaphat

11857

' 11850
8-as, 30 cm. pzéles, 

eladók. Welsz, Kossuth 
11639 

kombinált gyermek- 
11846 

gépeket • keresek

Ji

11842 
uj ál- 
11813 
mole-

dr. jjse—Bekő, Sykő 6:8, 6:4, 6:4.
Tekéző verseny:

Jószerencsét—-Dermata-1092:1068, Der
mata—NSE 646:600, Dermata—Holló TE 
507:474.

atlétika:
100 m. férfi: 1. Bangha (D) 11.8 mp, 

ifjúsági: 1. Haltek NSE 12.5 mp, 400 m. 
férfi: 1. Szekernyés (D) 53.6 mp, ifjú
sági: 1. Fábián NSE 58 mp, 1500 m. fér
fi: 1. Moskovits NSE 4:30 mp, ifjúsági: 
1. Strebeli 4:48.1 mp, . 4X100 m. 1. Der
mata ÍSzekernyés, Russti, Banga, Serbán) 
49.1 mp, 2. NSE (Moskovits, Costeg, 
Szász, Hőitek) 50.6 mp. Diszkoszdobás:
l. Serbán (D) 34.45 m. Ifjúsági: 1.
Haltek 26.32 m. Sulydobás: 1. Serbán 
(D) 10.49 m. Ifjúsági: 1. Király (D) 9.91
m. Távolugrás: 1. Somai NSE 521 cm. 
Magasugrás: 1. Sorbán (D) 160 cm.

A viadalok végeredményeként a Der-
«umjikejji -y ■MTgyg^’SW‘

FIATAL leáiiyt,. ki a román—magyar 
• nyelvet bírja, kis-könyveléshez felveszek. 
Cím a kiadóban.- >■ ■■ - 11860

Alkalmazást keres
KÉT fiatal leány ezúton keres tisztvi

selői vagy más hasonló állást. Címeket a 
kiadóba „Fiatal" jeligére kérünk. 11784 

PRIVÁT beteg ápolását vállalom. Átjáró
utca 13. 11861

HARISNYASZEMFELSZEDÉST vállalok 
üzletek részére is jól, 
Szász, Pata-utca 77.

PEDIKÜR-MANIKüR-szalon megnyílt az 
Unió-utca 2 alatt az udvarban. Szives párt
fogást kér Hajnik Etelka.

ROMAN—MAGYAR gépirónö, minden
féle üzemirodai munkában jártas, állást ke
res. „Komoly 30-as" jeligére. 11791

Ingatlan * láká*

gyorsan, olcsón. 
11821

11821

felvesz
11572

ORTOPÉD műszerész segédeket 
Ortopédia. Szabadság-tér 4.

SÜRGŐSEN dajkát keresek 4 hónapos 
fiam mellé. Szászné, Gyermekklinika. Gr 

CTPÉSZ és csizmadia segédet felveszünk 
állandó munkára. Eerindean, Széchenvi-tér 
9. ■ . 11799

KÖNYVOSZTÁLYUNK részére keresünk 
román- anyanyelvű vagy románul tökélete
sen beszélő hölgyet. „Atlas" könyvkereske
dés, Szabadság-tér 22. 11829

..................... ....

KERESEK 2—3 szobás komfortos lakást. 
Leíépést vagy renoválást fizetek. Cím Sza
badság-tér 26, Szabó Lajos és Társai cég
nél a pénztárnál. ' 11776

ELADö Boldog-utcában két szoba komfor
tos családi , ház 16,000.000-ért. Rákóczi-uton 
két szoba, konyhás, kertes ház 12,000.ÓOO-ért, 
Belvárosban három szoba, konyha 15,000.000 
lejért. Vasút közelében két szoba komfort 
gyümölcsössel 14,000.000-ért. — Horea-uton 
Ujigy bombázott telek 15,000.000-ért. Attila- 
uton kétemeletes modern blokkház 60 mii-' 
Hóért. Ezenkívül vilíahelyek a belvárosban, 
több kisebb-nagyobb ház. „Express" ügy
nökség, Dózsa György-utca 6. 11801

KERESEK egy szoba, egy szoba-konyha,
- vagy kétszobás, konyhás lakást. Leíépést 

fizetek, ügynököt díjazok. „Lehetőleg bel
városban". jeligére. 11788

EGY SZOBA konyhás, fürdőszobás besz
tercei lakásomat elcserélném ugyanolyan 
kolozsvári lakással. Érdeklődni a Konkor- 
dia-klubban Lehöcz Sándornál, Unió-utca 6.

. 11801
ELADö Brétfü 29 alatt 2 szoba, konyha, 

verandából álló ház 2,000.000 lejért. Érdek
lődni Szenté Ferencnél, Horea-ut 95. 1178:, 

. SZOBA-konyhát cserélnék 1 szobával. 
Király-utca 16, Kelemen Anna. Gr

BEKÖLTÖZHETŐ. 3 szoba összkomfortos 
villa, garázzsal, a hozzátartozó 7 szoba össz
komfortos ikervillával együtt eladó. Leg
szebb villanegyedben. Megbízott: Marczella, 
Tompa Mihály-utca 1, . földszint. , 11859

KISEBBRENDÜ házat veszek.' Cím Ár- 
pád-ut 24, %7-ig. 11847

saases»

Kessive Vechessiim.e .
Boldog uj évet kivárt összes vevőinek, jóisme- 
Tűseinek, rokonainak és az összzsidóságnak

Léb &

Mozdonyokat 
rendesmérefüebef, CFR-lipusuafcat, 
Decauoille-sineket, iparvastdí moz
donyokat, vagonefteket veazünb.

■<5
Ajánlatokat rPublicom“ S. A. R. Buka
rest, Pasagiul Comedia 6. szám alá. 

.Decauo'Uc” jeligér'.

üzJethetyiségek 
és irodahelyiségek 

kiadók
Dóz: a György-utca 12. szám alatt, 
(vo)t Gólya Áruház) földszinten és 

félemeleten.
Értekezés a helyszínen folyó hó 12 
és 13-án (szerda és csütörtök).

Oj autóbussjáraí

Kolozsvár—Brassó 
közölt 

minden kedden és pénte
ken rendel ffél 7 órakor. 
Indulás a Dóz a Györgv-utca 21 
alatt lévő Goldstein-bodega elől.

Kényelmes, párnázott ülések. 
Csukott kocsi.

I Női és férfi szabósőgomal megnyitottam, n 
§ PÓK& JÂS5OS |
| Krizbai-utca 30l Papp-titca és Fecske- B j utca sarok. |
B Kérem szives pártfogását. K

er edméir/ei 
mata kosárlabdában 2:0 éa tekézésben 
1:0 arányban, győzött, de a teniszben 3:2 
és az atlétikában 87:54 pontarányt! vere
séget szenvedett.
Vasas—Szamosuțvâri Spárta 

4:3 (3:1)
SZAMOSUJVÁR,- szeptember 7. A Va

sas csütörtökön Szamosujváron vendég
szerepelt — első Ízben — a Spárta ellen 
és a „hagyományos" 3:l-es félidő után 
ezúttal 4:3 arányban sikerült győznie.
Ka mutatkozik be a bukaresti 

egyetemi válogatott
KOLOZSVÁR, szeptember 7. A buka

resti egyetemi válogatott csapat ma, 
szombaton délután 5 órakor mutatkozik 
be Kolozsvár közönségének a Dermata S(i 
ellen. Délután 8 órai kezdettel a Haladó 
Ifjúság sportversenyei zajlanak le.

Holnap, vasárnap délután 5 órakor a 
Vasas lesz a bukaresti eavétemi váloga
tott ellenfele. . ,

~ ELCSERÉLNÉM kolozsvári 5' helyiségből 
álló házamat magyarországi hasonló házzal. 
Johann Sándorné, Kazinczy-utca 89. 11849

ELADÓ ház, 8 szoba, 2 konyha, 2 jóme- 
netelü üzlethelyiség, gyümölcsös kerttel. 
Kajántói-ut 119. , 1 11848

BOMBASÉRÜLT házban 2 szobás kom
fortos lakást megjavittatnék házbér ellené
ben, a belvároshoz közel. Címeket kérek a 
kiadóhivatalba „Belvárosban" jeligére. 11811 

GYÜMÖLCSÖST vennék a Város közelé
ben, esetleg kisebb házzal. Pénzt vagy gép
kocsit adnék helyébe. Ajánlatokat „Válla
lat" jeligére a kiadóba’ kérek. 11831

SÜRGŐSEN eladó családi ház Fellegvárt, 
ut 54 alatt. Ára hatmillió lej. Értekezni Ke
mény Gábor-utca 16, Drasoveammál. 11826 

3 LAKÁSBA azonnal beköltözhető ház 
nagyobb telekkel a belvárosban elköltözés 
miatt olcsón eladó. Arany J&nos-utca 3.

11825 
-RAKTÁRHELYISÉG központban, kapualj 

üzlethelyiségnek kiadó. Érdeklődni lehet 
Kossuth Lajos-utca 18 alatt délelőtt 9-12- 
ig.

LELÉPÉST 
előre fizetek 
fontos kertes

11814 
fizetek, esetleg egyévi lakbért 
két vagy háromszobás, kom- 
lakásért.' Cím a. jeladóban.

11813 
nőnél magános férfi lakást ésMAGÁNOS . „

ellátást kaphat. „Házasság nincs kizárva" 
jeligére. - • 11688

Fí’*"?őw  féléi' :

*

BUDAPEST, Baja, Kiskunhalas, Miskolc, 
Debrecen, Nyíregyházára utazok. Megbízá
sokat válasszal vállalok. Postakert-utca 6, 
II. balra. 2—4-lg. .11592

yEGYTTSZTTTÁST olcsón és jól lakáso
mon vállalok. Kökert-utca 80. ■.

MENYASSZONYI ruha,koszorú, fátyol 
kikölcsönzések, „Dália" müvirágszalonban, 
Horea-ut 35. ' 11679

PESTHEZ közel hagyott hálószoba, koiiy- 
ha bútoromat elcserélném innét oda költö
zővel. Jókarban lévő kéthengeres Bosch di- 
namómágnes eladó. Cim Méhes-utca 60.

PÁLYÁZATI hirdetmény. A Mészáros 
Szövetség pályázatot hirdet a vendéglőjére. 
Felvilágosítást ad a Szövetség, Kriza-ufca 
16, délelőtt 8—1-ig. 11741

KERESEK bérbe pianínót. Cim Zápolya- 
utca 64. 11770

40 ÉVES intelligens nő: ismeretséget köt
ne házasság céljából 40—50 évig kimondott 
intelligens komoly férfivel., „Barna nő" jel
igére. 117 <4

FELKÉREM mindazokat, akik szüleim, 
Bernát Emil és nejétől, Kund vezér-utca 3, 
bármilyen ingóságot és egy dr. Bernát 
László névre szóló román orvosi diplomát, 
leckekönyvet és érettségi bizonyítványt 
megőrzés végett átvettek, haladéktalanul je
lentkezzenek 2—-3 óra között dr. Bernát 
Lászlónál, Kund vezér-utca 3. 11863

ELVESZETT Zakariás Zoltán orvostan
hallgató indexe. Ezen okmány semmis. 

11862
KÉREM a hazaérkező volt 105-ös tüzére

ket, bármit tudnak férjemről, Egry György
ről. értesítsenek. Dózsa György-utca 22.

1 11858
KERESEK .megvételre, esetleg bérbe 

mozgóképszínházat, malmot vagy más kis
ipart üzemet. Szentegyház-utca 4, ajtó 13. 

11814
BÉRBE venne úri család bútort, kombi

nát lt szobát, szalont, konyhaberendezést. 
„Jól fizetek" jeligére a kiadóba. 11811

SZILVAPALINKA főzést szeptember 
15-én megkezdem. Chlfor, Budai Nagy An
tal-utca 65. 11833

HÁZI munkáért magános komoly nő kis 
szobát, fizetést, esetleg ellátást knp. Szon- 
dl-utca 7. , 11S12

BÉRBE vennék két szoba, konyhám való 
bútort. Cim a kiadóban. 11831

KÉREM azt a - hölgyet, aki apósomról. 
.Tancsó SántloiTól hírt, hozott, fáradjon be 
a Világosság szerkesztőségébe.

Minerva Irodalmi ép Nyomdai Müintézöt Kolozsvár. — Felelős verető: Kiss Marton igazgató.


